



शमी को देखकर लग रहा है कि वह मैच खेलने जा सकता है। जितनी बॉलिंग करेगा, अभी उसके लिए उतना अच्छा है। नेट पर बॉलिंग और मैच में बॉलिंग करने में जमीन-आसमान का फर्क होता है।" - लक्ष्मी रतन शुक्ला

बंगाल के कोच, मोहम्मद शमी के बारे में बोलते हुए।

कोहली इमोशनल, उन्हें टारगेट बनाओ, न्यूजीलैंड से हारकर दबाव में होंगे : मैकग्रा

पर्थ, 17 नवम्बर। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व तेज गेंदबाज ग्लेन मैकग्रा ने ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों को विराट कोहली पर दबाव बनाने की सलाह दी है। 54 साल के इस दिग्गज ने कहा, आउट ऑफ फॉर्म चल रहे कोहली खराब शुरूआत के चलते दबाव में होंगे। कंगारूओं को उन्हें टारगेट बनाना चाहिए। न्यूजीलैंड से हार के बाद अब ऑस्ट्रेलिया के पास उनके खिलाफ काफी गोला-बारूद है। भारत के ऑस्ट्रेलिया दौरे की शुरूआत 22 नवंबर से हो रही है। पहला मुकाबला पर्थ में खेला जाएगा। टीम इंडिया को वहां 5 टेस्ट की सीरीज खेलनी है और यह सीरीज वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के लिहाज से अहम है। भारत को अपने दम पर फाइनल तक पहुंचने के लिए 5 में से 4 मैच जीतने ही होंगे। मैकग्रा ने ऑस्ट्रेलियन मीडिया हाउस फॉक्स क्रिकेट से कहा, कोहली पर दबाव डालें और देखें कि वे इसके लिए तैयार हैं या नहीं। फॉक्स ने कहा कि पिछले एक दशक से ज्यादा समय से भारतीय बैटिंग के लीडर रहे कोहली खराब फॉर्म से जुड़ रहे हैं। इस साल 6 मैचों में उनका औसत 22.72 का रहा है। न्यूजीलैंड टेस्ट सीरीज में भी कोहली कुछ खास नहीं कर पाए। खराब फॉर्म से जूझ रहे। अब ऑस्ट्रेलिया में सीरीज से पहले चोटिल शुभमन गिल पहले टेस्ट से बाहर हो चुके हैं। कप्तान रोहित शर्मा पहला टेस्ट खेलेंगे या नहीं, यह अभी साफ नहीं है। कोहली पर बैटिंग लाइनअप को लीड करने का दबाव होगा। मैकग्रा की चेतावनी- ज्यादा आक्रामकता से नतीजा उल्टा भी हो सकता है मैकग्रा ने अपने प्लेयर्स को चेतावनी भी दी है कि कोहली को ज्यादा आक्रामक तरीके से निशाना बनाना नुकसान भी कर सकता है। हो सकता है कि कोहली दबाव से बाहर आ जाएं और खड़े हो जाएं, डट जाएं क्योंकि कोहली ऐसा खिलाड़ी है, जिसकी फॉर्म खराब चल रही है तो चल रही है, लेकिन अगर वो डट जाएगा तो डट ही जाएगा। बता दें कि कोहली ने ऑस्ट्रेलिया के पिछले चार दौड़ों में 54.08 के प्रभावशाली औसत से रन बनाए हैं।

पर्थ टेस्ट में ओपनिंग कर सकते हैं केएल राहुल

नई दिल्ली, 17 नवम्बर। टॉप ऑर्डर बैटर शुभमन गिल ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ होने वाले पहले टेस्ट से बाहर हो गए हैं। वे शनिवार को प्रैक्टिस मैच के दौरान चोटिल हो गए थे। हाल ही में दूसरी बार पिता बने भारतीय कप्तान रोहित शर्मा भी पहले टेस्ट में नहीं खेलेंगे। उनकी गैरमौजूदगी में जसप्रीत बुमराह कप्तान होंगे। वहीं, केएल राहुल पहले टेस्ट में ओपनिंग कर सकते हैं। भारतीय विकेटकीपर बल्लेबाज केएल राहुल ने वाका में प्रैक्टिस शुरू कर दी है। राहुल को सुक्रुवार को प्रैक्टिस मैच के दौरान दायीं कोढ़नी में चोट लग गई थी। उधर, देवदत्त पडिक्कल को ऑस्ट्रेलिया में ही रोक लिया गया है। वे पिछले 20 दिनों से ऑस्ट्रेलिया में टेस्ट खेलने नहीं इंडिया-ए टीम का हिस्सा थे। क्रिकबज की रिपोर्ट के मुताबिक, भारतीय टीम मैनेजमेंट ने सिलेक्शन कमेटी से बात करने के बाद पडिक्कल को सीनियर टीम के बैकअप के लिए ऑस्ट्रेलिया में ही रोक लिया है। भारतीय टीम बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के लिए ऑस्ट्रेलिया दौरे पर गई है। टीम दौरे की शुरूआत 22 नवंबर से पर्थ में पहले टेस्ट के साथ करेगी। वहां भारतीय टीम को 5 टेस्ट मैचों की सीरीज खेलनी है। रोहित दूसरे टेस्ट से पहले टीम से जुड़ेंगे क्रिकइंफो की रिपोर्ट के मुताबिक, रोहित दूसरे टेस्ट से पहले भारतीय टीम से जुड़ेंगे। रोहित ने और सिलेक्शन कमेटी को पहले ही बता दिया था कि वे पर्थ टेस्ट को मिस कर सकते हैं। दूसरा टेस्ट 4 दिसंबर से एडिलेड में शुरू होगा, जो डे-नाइट मैच है। टीम इंडिया के टेस्ट और वनडे कप्तान रोहित दूसरी बार पिता बने हैं। उनकी पत्नी रितिका सजदेह ने 15 नवंबर को देर रात बेटे को जन्म दिया। रोहित की गैरमौजूदगी में जसप्रीत बुमराह कप्तान होंगे। वहीं, केएल राहुल पहले टेस्ट में ओपनिंग कर सकते हैं। स्टीवन में फोर्डिंग के बालन चोटिल हुए थे गिल शुभमन गिल को शनिवार को पर्थ में मैच सिंगुलेशन के दौरान रिलप में फोर्डिंग करते समय उंगली में चोट लगी थी। क्रिकबज की रिपोर्ट के मुताबिक उनके आंगूठे में फ्रैक्चर है और वे पहले टेस्ट से बाहर हो गए हैं। हालांकि गिल की चोट को लेकर की ओर से अब तक कोई ऑफिशियल बयान नहीं आया है।

‘फुटबॉल नगरी’ नोहर के अल्टाफ हुसैन की कप्तानी में

आज का मैच तय करेगा राजस्थान टीम का क्वालीफाई का सफर

जयपुर, 17 नवंबर। नोहर के अल्टाफ हुसैन की कप्तानी में राजस्थान फुटबॉल टीम ने शानदार खेल दिखाते हुए महाराष्ट्र फुटबॉल टीम को 2-1 के स्कोर से मात दी। इस मैच में राजस्थान के लिए पहला गोल नोहर के बेस्ट फॉरवर्ड इमरान मानी ने किया। इमरान मानी को पहले ही मैच में "मैन ऑफ द मैच" चुना गया। इमरान मानी का नोहर ही नहीं बल्कि राजस्थान के भी टॉप फॉरवर्ड में सबसे अव्वल स्थान पर नाम आता है और अभी राजस्थान पुलिस में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। राजस्थान टीम में नोहर के तीन खिलाड़ी अपने खेल का प्रदर्शन कर रहे हैं और नोहर का नाम रोशन कर रहे हैं।

नोहर को युही फुटबॉल नगरी नोहर नहीं कहा जाता, जब भी राजस्थान में फुटबॉल का नाम लिया जाता है तो सबसे पहले नोहर का नाम ही आता है क्योंकि नोहर ने हमेशा से ही राजस्थान को अच्छे खिलाड़ी दिए हैं जो कि राजस्थान की टीम से अपनी भूमिका निभाते हैं। इस बार राजस्थान के जयपुर में ही आयोजित हो रही संतोष ट्रॉफी में राजस्थान फुटबॉल टीम भाग ले रही है जिसमें नोहर के तीन खिलाड़ियों का अंतिम रूप से चयन हुआ है। नोहर के



अल्टाफ हुसैन, नीतीश मेहता व नोहर के स्टार खिलाड़ी इमरान मानी का भी चयन हुआ है। इमरान मानी अभी राजस्थान पुलिस फुटबॉल टीम में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। इन तीन खिलाड़ियों के शानदार खेल की बदौलत नोहर चयन राजस्थान फुटबॉल टीम में हुआ है। राजस्थान कप्तान अल्टाफ हुसैन ने राजस्थान पुलिस की एक महीने जोधपुर में



नौकरी करके एनआईएस की तैयारी में लग गए थे। अल्टाफ हुसैन को स्कूल नेशनल ब्रांज मेडल 2015 (श्रीनगर), संतोष ट्रॉफी 2016-17 (अहमदाबाद), रिलायंस नेशनल 2017-18 (मुंबई), संतोष ट्रॉफी चयन राजस्थान फुटबॉल टीम में हुआ है। राजस्थान पुलिस की एक महीने जोधपुर में

आई लीग थर्ड डिवीजन डिवीजन 2024 (असम) (क्लब-जयपुरलाइट), संतोष ट्रॉफी 2024 (कप्तान) (राजस्थान) खेलने का मौका मिला। अल्टाफ को राजस्थान अंडर-19 स्कूल का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी - 2015, राजस्थान लीग 2023 का सर्वश्रेष्ठ डिफेंडर, राजस्थान सीनियर स्टेट का सर्वश्रेष्ठ डिफेंडर 2024 पुरस्कार भी मिले हैं।



आज का खिलाड़ी



डोमेस्टिक टी-20 टूर्नामेंट सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी 2024-25 में मुंबई की कप्तानी श्रेयस अय्यर करेंगे। इसके लिए मुंबई क्रिकेट एसोसिएशन ने 17 सदस्यीय टीम का ऐलान कर दिया है। टूर्नामेंट 23 नवंबर से 15 दिसंबर तक खेला जाएगा। मुंबई का पहला मैच गोवा से है। पहले रिपोर्ट्स आई

क्या आप जानते हैं ? ... मोरक्को पहला अफ्रीकी देश था जो विश्व कप फुटबॉल के दूसरे दौर में पहुंचा, उसने 1986 के मैक्सिको विश्वकप में यह उपलब्धि हासिल की।

श्रेयस अय्यर

राष्ट्रदूत चूरू, 18 नवम्बर, 2024 **5**

थी कि रणजी ट्रॉफी की तरह रहाणे ही मुश्ताक अली ट्रॉफी में भी मुंबई की कप्तानी संभालेंगे। लेकिन टी-20 फॉर्मेट को ध्यान में रखते हुए अय्यर को कप्तान बनाया गया है। रविवार को के एक अधिकारी ने कहा, अय्यर सैयद मुश्ताक अली के लिए मुंबई की टी-20 टीम के कप्तान रहेंगे।

श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को 209 से स्कोर पर ढेर किया



पल्लेकेले, 17 नवंबर। महीशा तोक्षण और जेफ्री वैडरसे (तीन-तीन) विकेट की बेहतरीन गेंदबाजी के दम पर श्रीलंका ने रविवार को दूसरे एकदिवसीय मैच में न्यूजीलैंड को 209 के स्कोर पर ढेर दिया। आज यहां श्रीलंका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी न्यूजीलैंड की शुरूआत अच्छी नहीं रही और उसने 31 के स्कोर पर अपने तीन विकेट गंवा दिये। टिम रॉबिंसन (चार) और हेनरी निकलस (आठ) रन बनाकर आउट हुये। 16वें ओवर में जेफ्री वैडरसे ने विल यंग (26) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। ऐसे संकट के समय मार्क चैपमैन ने ग्लेन फिलिप्स के साथ पार्थी को संभालने का प्रयास किया। 24वें ओवर में जेफ्री वैडरसे ने विल यंग (26) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। ऐसे संकट के समय मार्क चैपमैन ने ग्लेन फिलिप्स के साथ पार्थी को संभालने का प्रयास किया। 24वें ओवर में चरित असलंका ने ग्लेन फिलिप्स (15) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये मिचेल हे ने चैपमैन के साथ पांचवें विकेट के लिए 75 रन जोड़े। 37वें ओवर में ए फर्नांडो ने मार्क चैपमैन (76) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद तो

ओवर में जेफ्री वैडरसे ने विल यंग (26) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। ऐसे संकट के समय मार्क चैपमैन ने ग्लेन फिलिप्स के साथ पार्थी को संभालने का प्रयास किया। 24वें ओवर में चरित असलंका ने ग्लेन फिलिप्स (15) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये मिचेल हे ने चैपमैन के साथ पांचवें विकेट के लिए 75 रन जोड़े। 37वें ओवर में ए फर्नांडो ने मार्क चैपमैन (76) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद तो

ओवर में जेफ्री वैडरसे ने विल यंग (26) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। ऐसे संकट के समय मार्क चैपमैन ने ग्लेन फिलिप्स के साथ पार्थी को संभालने का प्रयास किया। 24वें ओवर में चरित असलंका ने ग्लेन फिलिप्स (15) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये मिचेल हे ने चैपमैन के साथ पांचवें विकेट के लिए 75 रन जोड़े। 37वें ओवर में ए फर्नांडो ने मार्क चैपमैन (76) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद तो

भारतीय महिला टीम ने जापान को 3-0 से हराया

राजगीर, 17 नवंबर। भारतीय महिला हॉकी टीम ने रविवार को बिहार महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी राजगीर 2024 के अपने आखिरी ग्रुप चरण के मैच में जापान को 3-0 से हरा दिया। आज यहां राजगीर हॉकी स्टेडियम में खेले गये मुकाबले में पहले हॉफ में जापान की रक्षापंक्ति ने शानदार खेल का मुजाहिरा करते हुए भारतीय टीम को गोल करने का कोई मौका नहीं दिया। पहले क्वार्टर के आखिर में भारतीय टीम को एक पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन जापान की रक्षापंक्ति ने उसे विफल कर दिया। दूसरे हाफ में नवनीत कौर ने (37वें) मिनट में गोल दागकर भारत को बढ़त दिलाई और इसके बाद दीपिका ने (47वें और 48वें) मिनट में गोल ने भारत की जीत सुनिश्चित कर दी। इस जीत के साथ ही भारतीय टीम अंक तालिका में शीर्ष पर नहीं हुई है। भारतीय टीम ने इस चैंपियनशिप में कोई भी मैच नहीं हारा है।

अश्विन के खिलाफ सक्रिय रहने की जरूरत, उन्हें लय हासिल करने का मौका नहीं देना होगा : स्मिथ

मेलबर्न, 17 नवम्बर। ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज स्टीव स्मिथ 2020-21 श्रृंखला के दौरान भारतीय स्पिनर के खिलाफ अपने संघर्ष से बचने के लिए आगामी बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में रविचंद्रन अश्विन के खिलाफ सक्रिय रहेया अपनाना चाहते हैं। इस भारतीय ऑफ स्पिनर ने 2023 में ऑस्ट्रेलिया के इस पूर्व कप्तान को दो बार आउट किया था। स्मिथ इस दौरान अश्विन के खिलाफ सिर्फ 22 रन ही बना सके थे। स्मिथ ने कहा, "मुझे ऑस्ट्रेलिया में ऑफ स्पिनर के खिलाफ आउट होना पसंद नहीं है। बहुत अच्छा गेंदबाज है और उसकी योजनाएं शानदार होती हैं। कुछ ऐसे मौके आए जब वह मुझ पर दबदा बनाते हैं सफल रहा।" स्मिथ ने कहा, "एससीजी में सक्रिय रहेया अपनाकर उस पर हवी होने में सफल रहा। ऐसे में मेरे लिए यह अहम है कि उसके खिलाफ सक्रिय बल्लेबाजी कर के उसे लय हासिल और उस तरह से गेंदबाजी नहीं करने दे जिस तरह से वह चाहता है।"

मैकग्रा ने ऑस्ट्रेलिया को 'भावनात्मक' के खिलाफ 'कड़ा रुख' अपना देने को कहा



मेलबर्न, 17 नवम्बर। दिग्गज तेज गेंदबाज ग्लेन मैकग्रा का मानना है कि ऑस्ट्रेलिया के पास 'भावनात्मक' विराट कोहली को निशाना बनाने की 'क्षमता' है और यह स्टार बल्लेबाज अगर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी की खराब शुरूआत करता है तो 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होने वाली श्रृंखला में दबाव में आ जाएगा। भारत ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पिछली चार टेस्ट श्रृंखला जीती है जिनमें से दो ऑस्ट्रेलिया में खेले गईं। टीम इंडिया को हालांकि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांच टेस्ट की श्रृंखला से पूर्व पिछली श्रृंखला में स्वदेश में न्यूजीलैंड के खिलाफ 0-3 से क्लीनस्वीप का सामना करना पड़ा। फॉक्स क्रिकेट ने 'फोड स्पॉट्स' पर मैकग्रा

के हवाले से कहा, "इसमें कोई संदेह नहीं है कि न्यूजीलैंड के खिलाफ 0-3 की हार के बाद, आपके पास खुद को साबित करने के लिए बहुत क्षमता है।" उन्होंने कहा, "इसलिए उन पर दबाव डालें और देखें कि वे इसके लिए तैयार हैं या नहीं।" एक दशक से अधिक समय से भारत की बल्लेबाजी के मुख्य आधार रहे कोहली पिछले कुछ समय से टेस्ट क्रिकेट में खराब फॉर्म से जूझ रहे हैं। इस साल उन्होंने जो छह मैच खेले हैं उनमें उनका औसत मात्र 22.72 रहा है। चोटिल शुभमन गिल पहले टेस्ट से बाहर हैं और कप्तान रोहित शर्मा का खेलना भी संदिग्ध है और ऐसे में कोहली बल्लेबाजी क्रम का नेतृत्व करने का दबाव महसूस करेंगे।

भारतीय विद्युत बैटमिंटन की महिला टीम का अखिल भारतीय विद्युत बैटमिंटन प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन

जयपुर, 17 नवम्बर। राजस्थान के विद्युत निगमों की महिला बैटमिंटन टीम ने अखिल भारतीय विद्युत प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए 1 सिल्वर और 1 ब्रांज मेडल प्राप्त किया है। शर्मा, कार्यकारी सदस्य, अखिल भारतीय विद्युत खेल नियंत्रण बोर्ड ने जानकारी दी कि 12 से 14 नवम्बर 2024 तक वडोदरा, गुजरात में आयोजित की गई 46वीं अखिल भारतीय विद्युत बैटमिंटन प्रतियोगिता में राजस्थान के विद्युत निगमों से पुरुषों के शतरंज व बैडमिंटन में 8 खिलाड़ियों की टीम तथा महिलाओं की बैडमिंटन में 5 खिलाड़ियों की टीम ने भाग लिया। राजस्थान से विद्युत निगमों की महिला टीम ने लगातार दूसरी बार अखिल भारतीय स्तर की खेल प्रतियोगिता में भाग लेते हुए 2 मेडल प्राप्त किये हैं। राजस्थान की टीम के मैनेजर डी.के. सैनी, अधीक्षण अभियंता, राजस्थान विद्युत उत्पादन निगम ने बताया कि प्रतियोगिता में सभी खेलों में राजस्थान के खिलाड़ियों द्वारा शानदार प्रदर्शन किया गया लेकिन अन्य राज्यों के भी अनुभवी खिलाड़ी और मुकाबला कठिन होने के कारण महिलाओं के बैडमिंटन खेल में ही सफलता हासिल हो सकी। अखिल भारतीय विद्युत प्रतियोगिता में कांस्य पदक प्राप्त करने वाली महिला बैडमिंटन टीम में दीपिका कालेर तकनीकी प्रबंधक राजस्थान अक्षय ऊर्जा निगम, पूनम पिलानिया कनिष्ठ अभियंता सूरतागढ़ सुपरक्रिेटिकल थर्मल विद्युत गृह, पूजा मान कनिष्ठ लेखाकार कोटा थर्मल विद्युत गृह, रवंधा केन कनिष्ठ अभियंता राजस्थान ऊर्जा विकास निगम, हेमलता सुमन कनिष्ठ अभियंता राजस्थान विद्युत प्रसारण निगम है। इसी प्रकार रजत पदक प्राप्त करने वाली महिला डबल्स बैडमिंटन टीम में पूनम पिलानिया और पूजा मान रही।

अंडर-23 सीके नायडू ट्रॉफी में राजस्थान को पहली पारी में बढ़त

राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा, चेतन शर्मा, हिमांशु व अशोक शर्मा की शानदार गेंदबाजी



जयपुर, 17 नवम्बर। आरसीए एडहॉक कमेटी सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत के अनुभार बीसीसीआई के घरेलू क्रिकेट वन 2024-25 की राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिता के जयपुर में के एल सैनी स्टेडियम पर राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में खेले जा रहे राजस्थान-आंध्र अंडर 23 सी के नायडू ट्रॉफी मैच के तीसरे दिन राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा, चेतन शर्मा, हिमांशु व अशोक शर्मा की शानदार गेंदबाजी की सहायता से राजस्थान ने आंध्र को पहली पारी मेसस्ते में आउट करते हुए राजस्थान को पहली पारी में बड़ी बढ़त दिलाते हुए आंध्र को फॉलोऑन खेलने पर मजबूर किया। राजस्थान पहली पारी 601/7 घोषित (159.5 ओवर) टीम के लिए सुमित मोदरा नाबाद 304,

राज शर्मा नाबाद 86, जयंत ताम्बी 55, करण लाम्बा 46, हिमांशु नेहरा 44, मुकुल चौधरी 32 व अशोक कुमार नाबाद 21 रनों का योगदान दिया। आंध्र पहली पारी 224 आल आउट राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा ने शानदार गेंदबाजी जारी रखते हुए आंध्र की आधी टीम को पवेलियन लौटाया। राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा 44/5, चेतन शर्मा 45/2, अशोक शर्मा 49/1 व हिमांशु नेहरा 54/1 विकेट प्राप्त किया। अशोक शर्मा ने शानदार फिफ्टिंग करते हुए आंध्र के रवि किरण को रन आउट किया

बालक वर्ग में श्रीगंगानगर व बालिका वर्ग में जयपुर चैम्पियन, प्रवीण और एकता कंवर सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी

राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ राज्य सब जूनियर हैंडबॉल प्रतियोगिता सम्पन्न

जयपुर, 17 नवंबर। जालोर में रविवार को संपन्न चार दिवसीय 29वीं राजस्थान राज्य सब जूनियर हैंडबॉल प्रतियोगिता (बालक व बालिका)-2024-25 में श्रीगंगानगर ने बालक वर्ग तथा जयपुर ने बालिका वर्ग का खिताब अपने नाम किया। बालक वर्ग के खिताबी मुकाबले में गत उपविजेता श्रीगंगानगर ने गत विजेता जयपुर को 23-19 से हराया। वहीं बालिका वर्ग के फाइनल में जयपुर ने हनुमानगढ़ को 19-09 से हराया। बालक वर्ग में सीकर ने ज्ञान ज्योति हैंडबॉल अकादमी-श्रीगंगानगर को 10-07 से हराकर तीसरा स्थान प्राप्त किया। बालिका वर्ग चूरू जोधपुर को 13-11 से हराकर तीसरे स्थान पर रही। आयोजन सचिव पवन सिंह भाटी ने बताया कि राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ की



ओर से प्रतियोगिता के बालक वर्ग के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी श्रीगंगानगर के प्रवीण को श्रेष्ठ बालिका वर्ग की सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी जयपुर की एकता कंवर को स्व. इरफान अली गौड़ की स्मृति में 1100-1100 रु. का नकद पुरस्कार देकर सम्मानित किया। वहीं जालोर जिला हैंडबॉल संघ की ओर से सर्वश्रेष्ठ गोलकीर की ट्रॉफी बालक वर्ग में जयपुर के यश यादव को तथा बालिका वर्ग में चित्तौड़गढ़ की नेहा धाकड़ को प्रदान की गई। सम्पान एवं पुरस्कार

वितरण समारोह के मुख्य अतिथि राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ के अध्यक्ष हरिश धनदेव थे। समारोह की अध्यक्षता राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ के मानद सचिव यश प्रताप सिंह ने की। जबकि विशिष्ट अतिथि डा. हेमंत सिंह देवड़ा सनवाड़ा, राजेंद्र कुमार, सुरेश सोलंकी-भाजपा नगर अध्यक्ष, अभिमन्यु सिंह-अध्यक्ष जिला हैंडबॉल संघ जालोर, महिबुल जिला खंगारो-संयुक्त सचिव, जयपुर जिला हैंडबॉल संघ ने खिलाड़ियों को मेडल पहना कर और ट्रॉफी प्रदान कर सम्मानित किया।